



О. АН ЦЕНТРАЛЬНОГО И БАКИНСКОГО КОМИТЕТОВ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

№ 33 (120)

РЕДАКЦИЯ: Миллентинская, 4, д. 6, Соед. Базар, Тел. 38-87. Прием у...

Среда, 15 декабря 1920 г.

К. ГОРА: Молобанская ул., в. Арс. черны. Тел. 6-91, 6-18. Открыта от 8 до 2-х час. дня.

№ 33 (120)

У ПРЯМОГО ПРОВОДА

Нота Советской России Грузии.

В течение последних трех дней в Тифлисе арестовано до 70 коммунистов. Все они без допроса отправлены в кутаисскую каторжную тюрьму. В Батуме и провинции также массовые репрессии.

Пресса травит коммунистов, обвиняя их в измене и шпионаже для Советской России и на ее деньги.

Репрессии по отношению к отдельным сотрудникам миссии продолжаются. Сейчас всего арестовано 4, а именно: тов. Карагулян, отправленный с коммунистами в Кутаис, тов. т.т. Редлих, Ледвинский и Эдельсон сидят в особом отряде 11 декабря мною вручена грузинскому правительству но-

та с извещением о прекращении отпуска нефти и с указанием четырех причин, послуживших основанием: 1) не передача нам судов, пришедших под врангельским флагом в грузинские порты; 2) непредоставление нам беспрепятственного транзита; 3) невыполнение обязательств в отношении легализации российской коммунистической партии, и 4) недопустимое отношение и обращение с миссией и сотрудниками.

Кроме того, мною предъявлен ряд нот по другим вопросам.

Полномочный представитель Р. С. Ф. С. Р. в Груз. и Шейнман.

Меньшевикам не сдобровать!

Аресты коммунистов в Грузии продолжаются. Аресты идут повально, целыми районами. В их арестованных отправляют на кутаисскую каторгу. 11-го декабря арестовано семь сотрудников представительства Р. С. Ф. С. Р. в Грузии, из которых освобождены пока двое.

Дипломатическим представителем Советской России

Шейнманом предъявлено требование в 24 часа освободить арестованных сотрудников и наказать виновных в аресте. В Тифлисе ходят упорные слухи, что правительство направляет коммунистов в Кутаис с целью иметь заложников „на всякий случай“. Грузинские газеты продолжают травлю коммунистов. (Азроста).

В БАТУМЕ

Советник нашего консульства в Батуме (Грузия) по морским делам Страхов запросил начальника порта — можно ли исполнить распоряжение консула о посещении бывших крымских судов и о поднятии на них советского

флага. Начальник порта ответил, что в таком случае Страхов будет арестован.

Арестованные в Батуме члены президиума всероссийского союза моряков отправлены в кутаисскую тюрьму без предъявления обвинения.

Все для виду

По сведениям из Батума, англичане действительно эвакуируют Константинополь чтобы сказать, что они прекращают оккупацию. По всей вероятности, они сохраняют за собой Дарданеллы и Галлиполи и таким образом, сохраняют за собой господство проливами. (Азроста)

Пусть совещаются.

В Константинополе продолжаются заседания совета министров по вопросу об Анатоллии. Результаты заседаний держатся в тайне.

Ангорская „Ени Гюн“ пишет: „Смена кабинета в Кон-

стантинополе нас совершенно не интересует. Анатолии следуют думать только о продолжении борьбы за национальную независимость и сохранение физического существования. (Азроста).

Войска разлагаются

По сообщению из Ангоры, на аданском фронте, в районе Тарасуси в рядах разложившегося неприятеля произошел бой между греческими армиями и французами. Результаты неизвестны. (Азроста).

Последние новости.

(Телеграммы Азроста).

В меньшевистском раю.

В Гудаутах (Грузия) забастовали рабочие табачных предприятий.

Запасаются для побега.

Грузинское правительство взяло „на сохранение“ драгоценности грузинских монастырей в целях „обезпечения (себя) на всякий случай“.

Наша нота подействовала.

Представитель Литвы потребовал отказа правительства Запада от ввода в Литву иностранных войск. Он заявил, что появление иностранных войск в Литве является нарушением условий русско-литовского договора.

Кому у псов хорошо живется.

Польские социалисты в звании указывают, что положение рабочих в Польше тяжелое. Продовольствия нет. Польша — рай для спекулянтов и паразитов.

Буржуи побиты.

На городских выборах в Мюнхене блок буржуазных партий потерпел полное поражение, и социалисты по-прежнему остаются хозяевами положения.

Наши друзья.

Коммунисты Саксонии (Германия) требуют от германского правительства немедленно возобновления торговли с Россией.

Сознался в бессилии.

Чиновники Австрии забастовали, требуя увеличения жалования. Глава австрийского правительства заявил, что правительство не может удовлетворить требований бастующих.

В стране капиталистов.

В Америке сейчас насчитывается 2 миллиона безработных.

Перегрызутся.

Отношения между Америкой и Японией все ухудшаются. Председатель военной комиссии конгресса (дума) Кани (?) заявил, что американцы не боятся войны, если понадобится ее начать.

Не убзрегутся.

Вследствие восстаний матросов в Италии офицерам приказано оставаться на судах вооруженными.

НЕВЫГОДНО

Бывший английский премьер Асквит заявил, что поддержка английским правительством русских белогвардейцев обошлась в один миллиард рублей по довоенному расчету.

БЕЗДОМНЫЙ

Англия и Франция решили (Америка) с просьбой разрешить армия Врангеля. шить переслать в Бразилию Врангель обратился к бразильской части солдат, желающих возвратиться к мирному труду.

Напрасные надежды

Социал-предатель эсер Бурцев в беседе с сотрудниками константинопольских газет сказал: „Мы убеждены, что Врангель сможет собрать нужные силы и выступить снова против большевиков.“

ЗАЕРЗАЛИ

Среди батумской крупной буржуазии, в связи с переездом в Армению, растет тревога за будущее. Ожидают событий в Грузии. Курс иностранной валюты растет с поразительной быстротой. Владельцы стоящих в Батуме, бывших крымских пароходов, которые должны перейти в собственность Р. С. Ф. С. Р. просят у особо-уполномоченного грузинского правительства в Батуме Георгадзе разрешения увести суда в Константинополь. Георгадзе ждет инструкции из Тифлиса. (Азроста).

Пошли на попятный.

Глава французского правительства заявил, что Франция после разгрома Врангеля не считает его правителем России, и что остатки врангельской армии не будут использованы для новых нападений на Советскую Россию.

Французским коммерсантам разрешено свободно торговать с Россией и французское правительство даже обсуждает меры для облегчения торговли. (Азроста).

Для переговоров.

Чехословацкие машиностроительные рабочие отправили в Лондон уполномоченных для переговоров с нашим представителем тов. Красиным.

Против английского флага

В Нью-Йорке (Америка) пять тысяч синфайнеров (борцы за свободу угнетаемой англичанами Ирландии), в течении 2-х часов осыпали градом камней здание одного клуба за то, что должностные лица клуба отказались спустить английский флаг.

Под пятой Антанты

Во время церемонии принятия присяги верности конституции, новый президент австрийской республики произнес речь, в которой указал, на недолговечность сен-жерменского договора (договор, заключенный между союзниками и Австрией). Чувства австрийцев к немцам неизменны и те, которые эдерживают присоединение Австрии к Германии, берут на себя ответственность за критическое положение Австрии. (Азроста).

Нашел к кому обратиться.

Австрийский государственный канцлер Майер, (глава правительства) заявил представителям союзников о крайне серьезном внутреннем положении Австрии, настаивая на необходимости безотлагательной помощи стране со стороны Антанты. (Азроста).

Могут не вмешиваться

Германским правительством передан ответ на предложение Англии относительно венадского голосования в Верхней Силезии. (Восточная Германия) Согласно этому предложению немцы, уроженцы Силезии, но не живущие там, будут голосовать в Велье (Западная Германия) Собрание представителей всех германских партий в Силезии приняло резолюцию с требованием изгнания вредных польских агитаторов.

Не хотят ополчаться

Бургомистр (городской голова) Данцига заявил в местном парламенте, что Данциг готов дать все гарантии национальным меньшинствам, но что германский характер города должен быть во чтобы то ни стало сохранен. (Азроста).

Новые электрические станции.

Нам нужно топливо. Необходимо поднять добычу угля. Необходимо начать разработку новых угольных пластов. Таких у нас, не считая Донецкого, не мало. Царское правительство оставляло эти богатства без внимания. Советская власть принялась за них. Только недостаток рабочих рук и машин сильно тормозит дело.

Но мы не отступаем перед препятствиями. Нет машин так мы их строим и перекраиваем из доставшегося нам от буржуазии скудного наследства. Мы стремимся всюду, где только удастся, пользоваться силой электричества. Это гораздо выгоднее.

В настоящее время большое внимание уделяется так называемому подмосковному району, т. е. залежам угля в центральных губерниях. Тут угля много, но разработка его пока идет плохо.

Сейчас строится громадная электрическая станция для добычания и передачи электрического тока в Кашире. Но она еще не скоро даст ток. Поэтому делаются изыскания для постройки новых станций. Решено строить отдельную станцию в Побединском районе и еще станцию для Товарковского и Бобриковского районов вместе.

В Побединском районе станция строится у реки Верды. Вода этой реки будет служить станцию для работы машин, добывающих ток. Стан-

ция уже строится. Здание закончено. Тут же роются каналы для отвода воды на станцию. Доставлены котлы и различные части машин. К весне этого года постройку надеются кончить.

В Товарковском районе станция строится близ Товарковского сахарного завода. Тут нет воды. Приходится строить глиняно-земляную плотину, объемом в 1600 кубов. Плотина закончена, а весной можно заполнить водой пруд, устроенный в одной из балок. Будет вода для станции.

Доставлены уже и котлы и кое-что из машин.

Все работы ведутся хозяйственным способом, с помощью трудармейцев.

Обе станции строятся по одному типу. Постройки железобетонные, прочные, просторные, светлые. Для рабочих тут же удобные помещения.

На работу станций потребуется в год 2 с половиной миллиона пуд. угля. Но зато с помощью их надеются добывать в год 100 тысяч пудов. Расход топлива будет всего 2 с половиной процента производительности, тогда как без станций он был бы пятнадцать процентов.

Получается, таким образом, экономия топлива в 12 миллионов пудов угля в год. Он пойдет на паровозы и фабрики.

Это возможно только благодаря разумному советскому хозяйству.

Оживить советскую работу.

На заседании исполкома московского совета тов. Каменев выступил с докладом об оживлении советской работы. Докладчик указал, что предстоит, во-первых, привлечение к советскому строительству широких масс населения и, во-вторых, освобождение местных советов от излишних оброчей и пут, накладываемых центром. Ряд фактов указывает, что, вопреки постановления седьмого всероссийского съезда советов, народные комиссариаты ограничивают инициативу и самостоятельность местных органов власти. Это было следствием войны. Те-

перь же, при переходе к экономическому строительству, советские аппараты на местах должны оживиться и получить большую самостоятельность. Каждый декрет должен опубликовываться заранее для обсуждения местными советами и делаться законом только после обсуждения и утверждения В. Ц. И. К. Сессии В. Ц. И. К. должны созываться регулярно два раза в месяц. В заключение т. Каменев указал, что речь идет не об изменении советской конституции, а лишь о правильном проведении ее положений в жизнь. (Азроста).

Все должны быть равными.

Ангорская газета „Ени Гюн“ пишет: один из пунктов проклятого Севрского договора заключается в мерах, ограждающих безопасность не мусульманского населения Турции. Защита не мусульман является предлогом для союзников вмешиваться в дела Турции. Мы, следуя примеру Рос-

сии, даем права всем нашим народностям, но нам тоже должна быть предоставлена свобода. Было бы желательным, чтобы это поняли наши братья христиане и соединились бы с нами для отъезда захватнических попыток мирового империализма.

Как проводится самоопределение

Социалист Гюйсманс заявил в бельгийской палате депутатов (дума), что Бельгия следует последовать примеру Германии, которая совершенно разоружилась.

народное голосование, произведенное в Мальмеди (Западная Германия), было только фарсом и предостерегает против создания новой Эльзас-Лотарингии.

Новые деньги

Совет народных комиссаров постановил выпустить в обращение новые денежные знаки достоинством в 1, 3, 5, 10, 25 и 50 рублей. Старые денежные знаки сохраняют платежную силу наравне с новыми до особого постановления Совета народных комиссаров.

ТОВАРООБМЕН.

В Мурманске выгружается уголь с американских пароходов. Из Архангельска предполагается к вывозу заготовленные запасы лесных материа-

лов и пушнины. Мурманские транспортники во время выгрузки американского угля выполнили задание сверх нормы.

Календарь революции.

15-го декабря.

1905 г. Новый закон о стачках, которым карались „наиболее опасные для государства“ забастовки рабочих.

Манифест Совета Рабочих Депутатов, крестьянского союза, российской социал-демократической рабочей партии, партии социалистов-революционеров и польской социалистической партии.

Арестован новый состав бюро почтово-телеграфного союза.

1906 г. Неудачное покушение на жизнь московского генерал-губернатора вице-адмирала Дубасова.

В Петербурге повешен М. И. Соколов.

1917 г. Декрет о национализации банков.

Объединение советов в Сибири.

Ростов на Дону

Хлебная фабрика.

Исполнительное бюро Донского совета профсоюзов делегирует своего представителя в комиссию по организации хлебной фабрики.

Хлебная фабрика—образцовое сельское хозяйство, учреждаемое вблизи фабрик и заводов, ведется рабочими этих фабрик, снабжается их же рабочей силой. Продукты, выработанные на таких фабриках, идут на удовлетворение нужд рабочих в общине распределители.

Подарки героям.

Общее собрание сотрудников ростовского на Дону торгового порта постановило отчислить семидневный заработок для подарков Красной армии в честь окончательного разгрома Врангеля.

Калеки будут обеспечены.

В Нахичевани (ростовском) специально для инвалидов отделом социального обеспечения открыты курсы машинописи, стенографии, школы грамоты 1-ой и 2-ой степеней, музыкальная школа, портняжная, шапочная, переплетная, столярная и шеточная мастерские.

Клуб в селе.

В селе Высокином, Новоиколаевской волости, Донской области, открыт клуб, при котором организована драматическая студия и хорошо оборудована библиотека.

Памятник бойцам за свободу.

Пешковский волостной совет постановил воздвигнуть в селе Пешкове памятник односельчанам, погибшим за свободу от белого террора.

Прокатно-ремонтный пункт.

В ст. Каменской для организации районного прокатно-ремонтного пункта было произведено обследование всего инвентаря не находящегося в работе. Найдено много полезных вещей, которые свезены в сельскохозяйственную мастерскую для починок.

Трудовые артели.

В Таганрогском районе организовано 28 трудовых артелей, которые из материалов, непригодных для крупных ударных предприятий, вырабатывают предметы, необходимые для производственных работ. Многих предприятий, как то: сапожные инструменты, колодки, ткацкие станки и др.

Все для Донецкого бассейна.

Наркомтруд и главкомтруд решили для снабжения рабочей силой Донецкого бассейна: 1) отозвать из Красной армии горнорабочих, 2) закончить мобилизацию горнорабочих, 3) для простых работ использовать труд армии, 4) улучшить условия труда подземных рабочих, 5) перебросить достаточное количество грузчиков в Донецкий бассейн. (Азроста).

В сорный ящик.

Донским исполкомом постановлено воспретить хранение и обращение аннулированных беговардеиских денежных знаков кем бы то ни было на всей территории Донской области. Знаки в двухнедельный срок должны быть сданы в кассы финотделов. Неспособность карается штрафом в трехкратном размере хранимых знаков. Возможна конфискация всего имущества в зависимости от классовой принадлежности виновного. (Азроста).

Готовятся к 8-му съезду.

Закончились съезды советов Астрахани и Царицына. В селении Ардон открылся съезд советов Кавказского округа. Съезд считает необходимым немедленно разрешить земельный вопрос, в виду вопиющей земельной нужды горцев.

Смерть изменникам!

Украинская Ч. К. сообщает, что съезд партии левых эсеров поставил себе задачей свержение Советской власти. Поэтому постановлено объявить украинских левых эсеров врагами Советского строя и всех членов партии арестовать.

На фронте труда.

На красную доску.

Работа харьковских паровозных мастерских южных дорог идет полным ходом. Приказ 1042 о ремонте транспорта выполнен выше нормы.

Рабочие и мастера занесены на красную доску. В мастерских числится 1700 рабочих. (Азроста).

Без посторонней помощи.

В Козлове (Тамбовской губернии) служащие лесного отдела устроили воскресник и своими силами провели телефонную сеть, связывающую

все лесничества Козловского уезда. (Азроста).

Избы осветились.

В деревне Лобановке, Ярославской губернии, в деме проведено электрическое освещение. (Азроста).

Работают во всю.

Деятельность киевских мельниц за последние дни увеличилась во 100 раз. (Азроста)

Что делает разверстка.

С 1-го декабря пособия, пенсии и красноармейский паек увеличен в Донской области в среднем на 100 процентов.

ТУЛА.

Для починки машин.

Металлургическая промышленность в Тульской губернии играет первенствующую роль. В настоящий момент состоит в ведении губметалла 256 предприятий и кустарных мастерских, из коих 112 не работает. Последние принадлежат к типу мелко-кустарных. Причина бездействия—полнейшее отсутствие рабочей силы и недостаточность, а частью отсутствие технического оборудования и непригодность помещений. Главнейшие отрасли производства: штамповально-металлическое, сельскохозяйственное, кузнечно-слесарно-токарное.

Будут строить.

Отсутствие ремонта фабрично-заводских зданий и жилых помещений за время войны привело к разрушению многих из них. Это заставило совхоз обратить серьезное внимание на производство различных строительных материалов.

В настоящее время в губернии функционируют: три кирпичных завода с гофманскими печами, четыре каменоломни и пять цементно-песочных мастерских. Кроме того развивается производство глиняных изделий, преимущественно электрических принадлежностей, которые до войны в Тульской губернии не производились.

Школьное дело.

В городе и губернии в данное время функционирует: школ 1-й ступени—2504, учащихся—194.713, 2-й ступени—

89, учащихся—13.740; детских коммун—99 с числом детей—5516; детских садов—91, детей—7461; профессионально-технических школ—26, учащихся—1374; школ для взрослых—243, учащихся—4860; народных университетов—4, педагогических учебных заведений—10 с числом учащихся—890. По сравнению с 1912 годом число школ для детей возросло на 33%, а число школьников на 61%. Детских садов для народа совсем не существовало.

Радиофикация.

Губернский исполком постановил открыть в губернии 5 радиостанций: в Белеве, Ефремове, Богородицке, Черни и Кашире. При избрании означенных уездных городов принято было во внимание, что там имеются мощные телеграфные аппараты, способные передавать быстро в другие места. Установка радиостанций будет закончена к 1 января 1921 г.

Борьба с голодом.

По губернии с начала продовольственной кампании по 2-е ноября заготовлено: ржи—646.180 пуд. (99% задания), овса—2.482.957 пуд. (103%), крупяного зерна—257.317 пуд. (51%), масла конопляного—48.418 пуд. масла льняного—348 пуд., картофеля—3.291.487 пуд. (82%), сена 658.362 пуд., соломы разной—154.158 пуд., соломы яровой—315.817 пуд., масла коровьего—5.795 пуд. (83%), яиц—5.168.834 шт. (66%), мяса—433.951 пуд. (47%), яблочек—1.239.634 пуд., меда—375 пуд., шерсти—11.272 пуд., пеньки—17.120 пуд.

Наша промышленность.

Рыбные промысла.

Рыбком, в своем отчете о деятельности рыбных промыслов за ноябрь приводит следующие цифровые данные:

Принято всего за ноябрь со всех рыбных промыслов разной рыбы 21.688 пудов. Из этого сдано: 21 458 пудов, в том числе: опродкомарму XI для продовольствия армии— 8844 п. 4 ф. и бакинскому потребительскому обществу— 7848 п. 19 ф.

Далее сообщается, что товарный отдел наркомпрода вошел в соглашение с колгильными заводами Лютенко, продпути и товарищества "Труд" о переработке в копченый вид воблы и других сортов рыбы. На заводе Лютенко уже выпущено из копчения 35.000 штук воблы.

Для улучшения дела транспортирования рыбных грузов с промыслов в Баку рыбком назначено специальное для этого лицо, на которое возложено заведывание транспортом рыбных грузов в целях разгрузки в кратчайший срок промыслов от имеющихся на них рыбных товаров.

В виду экстренного требования на рыбные поставки для

армии, были командированы сотрудники рыбкома в Кумбаш (ленкоранский район) в помощь местной промысловой администрации для спешной уборки, погрузки и отправки грузов в Баку с промыслов этого района.

В связи с все усиливающейся дороговизной выработаны новые цены на отпускаемые рыбные товары.

В Ганджинской губ. начен план организации вольноловческого рыболовства, о чем высказывало пожелание местное единое погребительское общество. В этом смысле даны директивы заведывающему нарыхским рыбным промыслом. Дело это находится пока в стадии первого развития.

Одновременно с стремлением к организации новых рыболовных артелей шла работа по приему в ведение рыбкома тех промыслов, у которых, за прекращением рыбной ловли артелями, было необходимо взять на учет их имущество и материалы, имевшиеся на этих промыслах.

В виду того, что в настоящее время ловля красной рыбы уже на исходе, по местам сделаны распоряжения и приняты меры к переходу от лова красной рыбы на лов так называемой частиковой.

На железной дороге

Слияние ком'ячеек

13-го декабря состоялось заседание ком'ячеек дорпрофсожа и управления дорог. На заседании решено было для большей производительности работы слиться. Был избран один общий президиум и выработан совершенно новый план дальнейшей активной работы.

Заседание прошло с большим подъемом и видно было, что наступил момент самой активной работы на трудовом фронте.

Неделя ремонта

В виду предполагаемого в ближайшем будущем устройства "Недели ремонта" орудий производства железной дороги, правление дорпрофсожа совместно с А. С. П. С. предполагает привлечь всех рабочих могущих принести какую либо пользу в исправлении и приведении в порядок имеющихся орудий производства. Для проведения "Недели ремонта" избрана специальная комиссия, на которую возложена обязанность выполнить всю подготовительную работу и развить агитацию для успешного проведения "недели".

«Неделя явки дезертира»

Одновременно ведется усиленная работа по организации "недели явки

дезертира" устройство которой предполагается совместно с подобной неделей устраиваемой А. С. П. С. Целью "недели" является привлечение в ряды работников железной дороги как ушедших с нее по каким либо причинам товарищей, ранее работавших на ней, так и работающих не по специальности в других отделах.

Дайте работников

Сильным тормозом работы дорпрофсожа является полное отсутствие профессиональных работников. Так, например, ведение таких больших отделов, как организационно-инструкторский и отдела организации производства возложена на одного человека, у которого даже не имеется необходимого технического персонала.

Приходится зачастую снимать квалифицированных рабочих для профессионально административной работы, что сильно отражается на работе мастерских.

Необходимо А. С. П. С. озаботиться о командировании в дорпрофсожа нужных работников.

Не хватает также работников для линии. На частые просьбы, поступающие с мест, о присылке инструкторов, комивсаров, приходится отказывать что, понятно, дурно влияет на ход работ.

В рабочих союзах.

У горняков.

Организационная работа.

За ноябрь месяц союз горняков в смысле организационной работы провел большую работу: состоялось свыше 50 общих собраний, 16 заседаний правлений (центрального и районных), разных конференций— промысл, заводск. 7 и широких рабочих конференций 2, на которых обсуждались вопросы о трудовой дисциплине, о поднятии производительности труда, о жилищном вопросе, о квартирном довольствии, о текущем моменте и делались доклады о работе центрального и районных правлений. Кроме того, выработаны инструкции о работе отделов в районах и центре, согласно которым и ведется теперь союзная работа.

Культурно-просветительная работа.

В области культурно-просветительной работы союз также не спит: во всех районах открыты профес-технические и общеобразовательные школы, в которых до наступления холодов занятия шли успешно. К сожалению, с наступлением холодов и слякотью посещаемость школ значительно уменьшилась.

Советский день.

Комиссариат просвещения отпустил аванс в размере 2.000.000 рублей на оборудование рабочих факультетов при бакинском государственном университете

Комиссариат просвещения отпустил на оборудование студенческой столовой 1.000.000 рублей.

Коллегией наркомтруда поручено тов. Чураеву организовать при коллегии медицинскую комиссию из слепущих врачей: Кауермана, Варшавского, Лененберга, под председательством представителя А. С. П. С.

Коллегией наркомтруда решено обратиться в Реввоенсовет и поднять вопрос в Азревкоме об отводе подходящего помещения под музей труда.

На красную доску.

Союз горняков занес на красную доску т. т. Григория Орчеткина, Захара Меликова, Кузьму Зинченко и Василия Михайлова за самоотверженную работу по спасению из огня двух детей и тушению пожара в доме Новоузова, заселенном рабочими, не даю возможности огню перебраться на соседний промысел.

Новый тариф.

Тарифно-нормировочным отделом окончательно разработан и представлен на утверждение в Т. Н. О, АСПС и наркомтруда новый тариф.

У пицевиков.

Долой бесграмотность.

На заседании завкомов, по выслушании доклада т. Герцман о ликвидации бесграмотности было постановлено: 1) вести среди рабочих пекарей широкую агитацию, 2) следить за аккуратным посещением учениками школы, 3) содействовать всемерно оборудованию и благоустройству школы и 4) считать, что вопрос о ликвидации бесграмотности является вопросом боевым, — все распоряжения заведывающей школами выполнять точно, немедленно и аккуратно.

Рабочим Баку.

(Письмо муганских крестьян).

Дорогие товарищи!

Мы сердечно сочувствуем вам в это тяжелое время и искреннейшее наше желание помочь вам и облегчить ваше продовольственное положение. Наше общество пожертвовало вам от чистого сердца 80 пуд. зерна пшеницы.

Не желаем беспокоить вас своими нуждами, но иначе нельзя, надо поставить вас в известность, что мы сильно нуждаемся в мануфактуре и обуви, что подтвердят ваши товарищи, очевидцы нашего положения.

Товарищи рабочие, просим вас не забыть и наш заброшенный уголок и оказать нам сильную братскую помощь.

Ваши товарищи, крестьяне общества Ново-Троицкого в числе 55 человек.

Новое распределение рабочих.

Главкомтруда 14 декабря 1920 года.

Бакинская городская биржа и все без изъятия бюро труда и конторы на территории города Баку с его районами, кроме балаханского агентства по учету и распределению рабочей силы, закрываются.

Учет всего решительно спроса на рабочую силу, как и учет всей без исключения рабочей силы и распределение ее на работы между потребителями производится вновь организованным центральным управлением по учету и распределению рабочей силы (урабсил)—здание главного комитета по проведению всеобщей трудовой повинности и народного комиссариата труда.

Всебюро труда и конторы по найму в 7-ми дневный срок делегируют в центральное управление по учету и распределению рабочей силы (организационно-контрольный отдел) своих представителей для обсуждения вопросов, связанных с их ликвидацией.

Нарушение настоящего приказа карается, как злостное укрывательство дезертиров труда.

Зампредглавкомтруда А. Чураев.

Берегите спецов.

(Постановление президиума А. С. П. С.)

Повседневная практика говорит о том, что союзы до сих пор не усвоили всей важности роли технических специалистов в производстве. Еще и теперь повторяются случаи отозвания при помощи союзов из предприятий инженеров, квалифицированных техников и руководителей производства для работы в хозяйственных органах. Считаю также явление недопустимым, президиум А. С. П. С. указывает союзам на необходимость весьма осторожного подхода к вопросу о переброске спецов, руководствуясь, как общим правилом стремлением сохранить специалистов за предприятиями. В исключительных случаях необходимо получить санкцию экономического отдела А. С. П. С.; при переброске из одного предприятия в другое следует руководствоваться принципом ударности.

Секретарь А. С. П. С. Л. Мирзоян. Завэкономическим отделом А. С. П. С. Живейнов.

Календарь.

Среда, 15 декабря.

Профессиональный.

В 5 час. вечера состоится заседание пленума А. С. П. С. совместно с президиумом правлений профсоюзов в большом зале "Дворца Труда" (бывш. гост. "Метрополь").

Порядок дня: 1) Организационный вопрос; 2) Неделя охраны труда и 3) Производственная пропаганда.

На промыслах.

Сабунчи

Роспуск противопожарной комиссии

В виду слияния некоторых промысловых районов, заседание президиума промысловых комитетов Сабунчинского района решило распустить сабунчинскую районную противопожарную комиссию и избрало новую, в составе т. т. Сидорова, Гаджиева и Инжеваткина.

Проверка электрических принадлежностей

Острух в сабунчинском районе нужду в электрических принадлежностях решено облегчить путем проверки на местах наличия количества их в районе. Для этого избрана комиссия из т. т. Вехова и Сидорова. Им поручено произвести учет лампочек и электр. принадлежностей и снять излишек их там, где он имеется.

Групповые закупки.

На заседании президиума сабунчинского района рассмотрены и командированы в уезд для групповой закупки пред. волостных предметов, главным образом, решенных к вывозу свежих фруктов. Товарищи, работавшие сабунчинских промыслов был сделан доклад об их командировке. Доклад принят к сведению. Предложено о торичной командировке для групповых закупок в уезд собрать отчетливо.

Рабочие — красноармейцы

На общем собрании рабочих 6-го промысла сабунчинского района единогласно постановлено списать ожидаемый заработок для покупки теплых вещей красной армии.

О трудовой дисциплине

После доклада т. Житкова, рабочими 1-го промысла сабунчинского района принята единогласно следующая резолюция:

Принимая во внимание переживаемое нами время и дабы дать решительный отпор окружающей нас контрреволюции и установить на промысле с рогух, железную трудовую дисциплину, мы будем всеми силами стараться поднять промышленность, не отбрасывая внимание ни на какие цегряды, а в субботах и других днях принимать самое горячее участие. Товарищей, уклоняющихся от настоящего постановления и не участвующих беспричинно в субботниках, мы будем строго судить и

вносить на черную доску, как врагов и саботажников".

Поддержка рабочих семьям красноармейцев

На собрании рабочих, служащих и мастеровых 6-го промысла юго-восточного сабунчинского района постановлено выделить семьям красноармейцев оставок яблок, приобретенных рабочими 6-го промысла на групповой закупке. На каждую красноармейскую семью, проживающую в этой районе, придется по 12 с половиной фунтов яблок на район. Остаток яблоков после удовлетворения ими красноармейских семей, ре. ено разделить пропорционально между рабочими, служащими и мастеровыми промысла. Кроме того, рабочими и служащими этого же промысла собраны деньги в пользу сирот после умерших их товарищей. Деньги эти передаются в кассу промысла для распределения между сиротами.

Ст. ловай, жилищ и пр.

На собрании рабочих, служащих и мастеровых 5-го сабунчинского промысла избрана комиссия для организации на промысле столовой.

По вопросу о жилищах для рабочих постановлено обратиться с настойчивой просьбой в местное отделение раб. чек. крестьянской инспекции об осмотре ею находящихся по Старо-Романскому шоссе рядом со 2-м промыслом юго-восточного сабунчинского района домов: Салимова, б. завода "Дарья" и дома Алиева и установить, необходим ли в этих домах ремонт. Если он необходим, то принять меры к немедленному их ремонту, чтобы без промедления все жить в эти дома рабочие, промысла, проживающих на частных квартирах.

П днять промышленность.

Выслушав доклад т. т. Кабалина и Азимова по текущему моменту, собрание рабочих, служащих и мастеровых 1-го сабунчинского промысла единогласно вынесло следующую резолюцию:

"Мы, рабочие 1-го промысла, даем честное слово, не считаясь с холодом и голодом, во что бы то ни стало, поднять промышленность на изшем промысле и шлем свой горячий привет сверхдобрестной красной армии, разбившей последнего врага рабочих и крестьян, контрреволюционера барона Врангеля. Выражаем великую благодарность членам бакинского совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов за понесенный им труд. Новоизбранному совету так же желаем стойко стоять за рабоче дело".